

温家宝主持召开国务院常务会议

研究部署土壤环境保护和综合治理工作

国务院总理温家宝 31 日主持召开国务院常务会议, 研究部署土壤环境保护和综合治理工作。

会议指出, 按照国务院部署, 有关部门历时 6 年开展了全国土壤污染状况调查。结果表明, 全国土壤环境状况必须引起高度重视, 工矿业、农业等人为活动是造成土壤污染的主要原因。会议提出, 要将保护土壤环境、防治和减少土壤污染、保障农产品质量安全、建设良好人居环境作为当前和今后一个时期的主要目标, 进一步摸清土壤环境质量状况, 建立土壤环境质量调查、监测制度, 构建土壤环境质量监测网, 完善相关政策、法规和标准, 实施“土壤环境保护工程”, 加快形成国家土壤环境保护体

系, 逐步改善土壤环境质量。

会议确定了以下主要任务: (一) 严格保护耕地和集中式饮用水水源地土壤环境。确定土壤环境优先保护区域, 建立保护档案和评估、考核机制。国家实行“以奖促保”政策, 支持工矿污染整治、农业污染源治理。(二) 加强土壤污染物来源控制。强化农业生产过程环境监管, 控制工矿企业污染, 加强城镇集中治污设施及周边土壤环境管理。(三) 严格管控受污染土壤的环境风险。开展受污染耕地土壤环境监测和农产品质量检测, 强化污染场地环境监管, 建立土壤环境强制调查评估制度。(四) 开展土壤污染治理与修复。以受污染耕地和污染场地为重点, 实施典型区域土壤污染综

合治理。(五) 提升土壤环境监管能力。深化土壤环境基础调查, 强化土壤环境保护科技支撑。

会议要求落实企业保护土壤环境的主体责任。充分发挥市场机制作用, 吸引社会资本参与土壤环境保护。引导和鼓励公众积极参与和支持土壤环境保护。

会议讨论通过《中华人民共和国商标法修正案(草案)》。草案针对商标注册程序比较繁琐、恶意注册和商标侵权频发等突出问题, 着眼方便申请人注册、维护公平竞争的市场秩序、加强商标专用权保护, 对商标法作了修改。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。(据新华网)



中国最新型海上救助船

交付使用

10 月 31 日, 中国目前马力最大、救助设备最为齐全的远洋专业救助船“东海救 101”轮在广州中船黄埔造船有限公司交付给交通运输部使用。“东海救 101”轮总长 116.95 米, 型宽 16.2 米, 满载排水量 6513.13 吨, 最大马力达到 14000 千瓦。“东海救 101”轮是国内自行设计、救助船舶中尺度最大、功率最大、航速最快、抗风能力最强、装备最先进、救助功能最齐全的海洋专业救助船。该船列编后将作为我国东部海区的救助旗舰, 承担起东部海区海上救助工作。(据新华社)

钓鱼岛形势已发生根本性变化

外交部发言人: 日方勿再抱幻想

据国家海洋局网站消息, 北京时间 10 月 30 日上午 10 时许, 中国海监 50、15、26、27 船编队在我钓鱼岛领海内进行例行维权巡航, 并对进入我领海非法活动的日方船只进行监视取证, 同时严正声明我国主权立场, 并对日船实施了驱离措施。

外交部发言人回应日本不改变钓鱼岛存在主权争议问题立场时表示, 钓鱼岛形

势已发生根本性变化, 日本这一立场是自欺欺人, 其不应再抱幻想。

在 30 日的外交部例行记者会上, 有记者问: 日本外相玄叶光一郎今天表示日方将在不改变“钓鱼岛不存在主权问题”立场的同时, 寻求以和平方式平息事态, 中方对此有何评论?

“日方在钓鱼岛问题上不承认主权争

议, 是自欺欺人。”外交部发言人洪磊表示, 日本非法“购买”钓鱼岛打破了中日两国老一代领导人达成的重要共识, 钓鱼岛的形势已经发生了根本性的变化, 日方不要再抱有霸占钓鱼岛的幻想。

洪磊指出, 日方应切实面对现实, 承认钓鱼岛主权争议, 纠正错误, 回到对话谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。(据新华网)



中国国产 AMF 战机

首飞成功

根据超大军事论坛现场人员提供的消息, 10 月 31 日上午 10 时 32 分, 由中航工业沈飞研制的 AMF 五代战机成功首飞。中国成为世界第二个同时试飞两种五代机原型机的国家, 此前, 只有美国同时研制了 F-22 和 F-35 两种五代机。(据新浪网)

甘肃省严禁使用农用车接送学生

为保障学生上下学交通安全, 甘肃省严禁使用农用车等车辆接送学生。记者 10 月 31 日从甘肃省教育厅了解到, 甘肃省教育厅和甘肃省公安厅近日联合下发《关于切实加强中小学生学习交通安全管理 严禁使用农用车等车辆接送学生的紧急通知》, 进一步加强中小学交通安全管理。

通知规定, 全面排查整治中小学生学习交通安全隐患, 杜绝安全事故, 确保师生生命安全。各地、各学校要将安全工作与年终考核相挂钩, 实行“一票否决”制度。

通知要求, 督促中小学、幼儿园使用符合安全标准的客车作为校车, 严禁租用及使用农用车、三轮汽车、载货汽车、已到报废期限的车辆接送、拉运学生。各地中小学、幼儿园使用校车时要做到认真检查车辆技术状况、与校车驾驶人逐车逐人签订安全行车责任书, 督促驾驶员规范行驶。要加强对校车驾驶员、随车照管人员的管理, 严格执行幼儿园接送车辆随车照管人员清点人数制度, 确保学生上下学交通安全。(据新华社)

互联网协会开通不良和垃圾彩信 举报通道

中国互联网协会 31 日开通不良与垃圾彩信举报通道, 对彩信业务进行社会监督, 保护广大用户的合法权益。

中国互联网协会秘书长卢卫说, 当前, 一些不法分子利用图片等多媒体信息进行伪装, 通过彩信向广大用户发送钓鱼、诈骗等不良和垃圾信息, 对用户的权益造成了严重的危害。

中国互联网协会 12321 举报中心将对彩信业务实施监督, 用户可通过登录 12321 网络不良与垃圾信息举报受理中心网站、发送短信或微博等方式对收到的不良和垃圾彩信进行举报。

据悉, 12321 举报中心自 2008 年 4 月成立到 2012 年 9 月, 共接到网民举报的各类不良和垃圾信息 484 万件次。其中, 举报不良与垃圾短彩信 292 万件次。12321 举报中心已成为网络不良和垃圾信息举报的重要力量。(综合)



“桑迪”重创美国东海岸

超级风暴“桑迪”自美国东部时间 29 日晚强势登陆新泽西州南部沿岸以来, 目前已造成至少 50 人死亡, 同时引发大面积停电和严重火灾, 包括大都会纽约等重灾区的交通、通信等均受到严重影响, 预计将造成美国 100 亿~200 亿美元的经济损失, 死亡人数还可能继续上升。(据新华网)

人社部称要改革国有企业工资总额管理办法

将加强调控高收入行业工资

11 月 30 日, 人社部副部长邱小平透露, 要改革国有企业工资总额管理办法, 加强对高收入行业工资总额和工资水平的调控。另据媒体报道, 原有综合性《工资条例》很可能被拆分成单项条例出台, 等以后时机成熟, 再出台综合性条例。

据介绍, 按照方案轻重缓急, 《工资条例》在拆分成单项条例后首先是优先解决急需解决的问题, 比如工资支付方面欠薪情况比较严重, 帮助农民工清欠的措施会

先出台; 然后才是难点、热点问题, 比如工资集体协商等。

邱小平介绍, 当前和今后一个时期, 要合理调节企业工资收入分配。研究建立最低工资标准评估机制, 指导各地把握调整的时机和节奏, 合理确定调整幅度。积极稳妥地推动各类企业开展工资集体协商, 健全企业职工工资正常增长机制。完善工资指导价、人力资源市场工资指导价和行业人工成本信息指导制度, 加快建立统一

规范的企业薪酬调查和信息发布制度, 为企业合理确定职工工资提供参考依据。

邱小平说, 2002 年至 2011 年, 全国城镇单位在岗职工平均工资从 12422 元增长到 42452 元, 年均增长 14.63%。邱小平称, 2011 年, 全国农民工总数达 25278 万人, 成为产业工人的主力军。农民工工资收入大幅增加, 成为农民增收的主要渠道。2005 年至 2011 年, 外出农民工月均收入由 875 元提高到 2049 元, 年均增长 15.2%。(据新华网)